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Проверки Ответы на новые требования 

Доходы в декларации по упрощенке не такие,
как в банковской выписке

Инспекторы сверяют доход в строках 110—113 раздела 2.1.1 и стро-
ках 210—213 раздела 2.2 декларации по УСН за 2017 год с поступлени-
ями по банковским выпискам. Инспекторы берут для расчета всю сумму 
поступлений по счету, не разбираясь. А когда обнаруживают расхож-
дения, требуют у компании их пояснить (п. 3 ст. 88 НК). Если получи-
ли такое требование, проверьте, были ли у вас необлагаемые операции. 
Например, возврат или получение займа (ст. 346.15, 251 НК).

Что ответить. Направьте в течение пяти рабочих дней пояснения 
в инспекцию, как на образце 6. (см. выше). Если доход не сходится 
с суммами в выписке из-за ошибки, то сдайте уточненную декла-
рацию. Но сначала доплатите недоимку и пени. Тогда налоговики 
не начислят штраф за занижение налога (ст. 81 НК)   

АЛЕНА ГРИГОРЬЕВА, эксперт журнала «Главбух»

На заметку

Что еще могут проверить инспекторы в декларации по налогу на прибыль

Теперь у налоговиков появи-
лась возможность прове-
рить строку 041 приложе-
ния № 2 к листу 02 деклара-
ции по налогу на прибыль. Речь 
о сумме начисленных нало-
гов и страховых взносов, кото-
рые можно учесть в расходах 
по налогу на прибыль. Это значе-
ние инспекторы могут сравнить 

с данными из деклараций по дру-
гим налогам и расчета по страхо-
вым взносам. В январе 2018 года 
компании впервые сдали годовой 
расчет по взносам в ФНС. Теперь 
инспекторы посмотрят начислен-
ные взносы и налоги в своей базе 
и сравнят их с декларацией, если 
потребуется. Если проверяющие 
обнаружат, что компания вклю-

чила в расходы по налогу на при-
быль больше налогов и взносов, 
чем по данным других отчетов, 
то запросят пояснения и могут 
доначислить налог на прибыль. 
Если вы обнаружили, что завы-
сили расходы, то сдайте уточ-
ненную декларацию по налогу 
на прибыль, пока не получили 
штраф.
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По требованию о представлении пояснений от 27.04.2018 № 10/20121
ООО «Вега» сообщает:
По выписке о движении денежных средств по расчетному счету ООО «Вега» 

№ 4070281031010200000 в банке ВТБ (ПАО) поступления за период 
с 01.01.2017 по 31.12.2017 составили 12 350 000 (Двенадцать миллионов триста пятьдесят 
тысяч) руб. 00 коп. Из них 850 000 (Восемьсот пятьдесят тысяч) руб. поступило 
12.09.2017 от ООО «Торгснаб» в счет погашения беспроцентного займа по договору 
от 01.02.2017 № 3-БП. Указанная сумма не включается в налогооблагаемую базу по налогу, 
уплачиваемому в связи с применением УСН на основании статьи 346.15 НК.

Таким образом, облагаемые налогом доходы составили 11 500 000 (Одиннадцать миллионов 
пятьсот тысяч) руб. Данная сумма отражена в строке 113 раздела 2.1.1 налоговой декларации 
за 2017 год.

<…>

Таким образом, облагаемые налогом доходы составили 11 500 000 (Одиннадцать миллионов
пятьсот тысяч) руб. Данная сумма отражена в строке 113 раздела 2.1.1 налоговой декларации
за 2017 год.

<…< >>

Образец 6. Чем объяснить разницу доходов в декларации и выписке банка

Поступления

на счет

Напишите, из-за 

каких поступлений 

обороты по счету 

не сходятся с декла-

рацией.
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